AY1
MATEMATIK

S ORU B A NKAS

ORIJINAL

- e » Asagidaki Hologrami Kaziyiniz.
TARZINA Ozgtir Balct
Karekodu Okutunuz.
0/ 1 o o » Kitap Orijinal mi Kontrol Ediniz.
o » Korsansa Orijinal Baskisi

Ucretsiz Gonderilecektir.

» Asagida Hologram Yoksa Kitabi
Aldiginiz Yere lade Ediniz.

Evup B. ve
Matematigin Fatih’nden

DETAYLI
R
COZUMLU



https://t.me/YildizlarLigi_2025PDF

Bu Grdndan batan haklari 3D YAYINLARI'na aittir.

Tamaminin ya da bir kisminin urdnu yayimlayan sirketin

onceden izni olmaksizin fotokopi ya da elektronik, mekanik

herhangi bir kayit sistemiyle ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ve

depolanmasi yasaktir.

Kapak
3D Yayinlari Grafik Birimi

Dizgi

3D Yayinlar1 Dizgi Birimi

Baski Tarihi
2024

Baski

Basak Matbaacilik
Sertifika No: 51529

Baski Adresi
Cinar Mahallesi Cankiri Bulvari No: 108

Akyurt /ANKARA

3D Yayinlari
Fatih Sultan Mh. 2720 Sk. No: 4/B High Life Office Etimesgut/ANKARA

Tel : 444 0 407

[ O' 3dyayinlari

@3Dyayinlari




Saygideger Meslektaslarim ve Sevgili Ogrenciler

Son aciklanan yeni sinav sistemi YKS (Yiksek Ogretim Kurumlari Sinavi)de bilindigi (izere Matematik dersinin

agirhgr artirlimis ve sorularin mevcut MEB mufredatindan sorulacagi aciklanmistir.

Milli Egitim Bakanligi'nin agiklamis oldugu mufredat igerisinde “gunlik hayat problemleri ile iligkilendirilir”
kazanimindan yola c¢ikarak igerisinde ¢ok sayida gunluk hayat problemi (Yeni nesil) soru bulunduran 3D AYT

Matematik kitabini sizlere sunmaktan gurur duyariz.

Bu gereksinimleri karsilamak amaciyla son derece ozgun, yeni nesil sorulardan olusturdugum bu kitabin sizleri

hedefinize ulagtiracagina olan inancim sonsuzdur.

Bu kitabin olusumunda;

* Bir bolume ait cok sayida alt baslik olusturularak hazirlanan testlerle konu igerikleri eksiksiz hazirlanmistir.

* Bir test icerisindeki sorular kolaydan zora 3D teknigine uygun olarak hazirlanmistir.

* Her testin sorulari genelden ozele bilgi duzeyinizi artirmak uzere tasarlanmigtir.

» Ozglin ve hedefe uygun sorular kullaniimistir.

«  OSYM sorulari titizlikle analiz edilerek her bdliime ait bire bir OSYM testleri hazirlanmistir.

- TUMEVARIM testleriyle 6grencilerin konuyu geriye dogru dinamik bir sekilde taramasi saglanmistir.

Elinizdeki kitap, bir pargasi olmaktan gurur duydugum “3D Yayinlar” ekibinin emegi ve oOzverisi Ile
yazilmigtir. Bu guzel kitabin siz degerli genclerimizle bulugmasina olanak saglayan Genel Mudur Yardimcimiz
Hasan KOCA'ya, ¢c6zim odakli anlayisiyla ekibimize glic veren Yayin Yénetmenimiz Emre ERDOGAN’a, sonsuz
sabri ve titiz calismalariyla kitabimiza dnemli katkilari olan Siire¢ Yonetmenimiz Ilke Ozlem UNALAN’a, olaganiistii
glizel gorseller ortaya cikaran dizgicimiz Hilal KOSE'ye ve desteklerini esirgemeyen degerli meslektaslarim

Fatih DAY, Fatih KAZOVA, Yiicel ASLANEROGLU, Arafat TERZI, Volkan NAS ve Seydi VARLIOGLU hocalarima

tesekkurlerimi sunuyorum.

Universiteye giris sinavinda ve hayatin her alaninda basari ve mutluluk dileklerimle...

Bu kitabin olusumundaki zorlu surecgte benden desteklerini esirgemeyen kitabin asil sahibi

ve emektarlar olan haklarini asla odeyemeyecegim esim ve kizima sonsuz tesekkurlerimi sunuyorum.

Ozgiir BALCI
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Polinomlar

1. . P(x)=x3-1

II. R(X) =vX —3x+1
11 M(x) =§x2 _J3x

ifadelerinden hangileri polinomdur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvelll
D)l vell E) I, Il ve lll
2. P(x—1)=2x% + 3x + 1
olduguna gore, P(1) kactir?
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19
3. der(P(x)) = 2
der(R(x)) = 1
olduguna gore,
l. der(P(x) - R(x)) =3
Il. der(P%(x)) = 4
1. der(R(x?)) = 2
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) 1 ve lll E)I, Il ve lll

4. P(x)=(@>-8)x*+(@a—2b)x+c—a—b
ifadesi sifir polinomu olduguna gore,
a-b-c

carpiminin sonucu kagtir?

A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 12

=P YAYINLARI

BOLUM 01 Test

5. Alani (x? + 7x + 10) br? olan bir dikddrtgen asagidaki gibi 4
dikdortgen bolgeye ayriimigtir.

X

Mavi bolgelerin toplam alani R(x) polinomuyla
gosterildigine gore, R(x + 3) polinomu nedir?

A) 2x + 6 B) 4x + 12 C) 5x + 15

D) 7x + 12 E) 7x + 21

6. Anil, matematik ogretmeninin verdigi 4 soruluk polinom

odevini cozemediginden internette buldugu polinom ¢cozme
telefon uygulamasiyla odevini yapmistir.

Anil, sorunun uygulama ile fotosunu ¢ekmis ve sorularin
cevaplari mavi renk yazi ile altlarina yazilmigtir.

15:38 D
Polinom Cozme
P(x) = x2—-3x + 1
olduguna gore
1. P(2) =7

< .

Ogretmeni dogru cevapladidi her soru igin 5 puan
vermektedir.

Buna gore Anil, hata yapabilen bu programi kullandiginda
kac puan alir?

A) 0 B) 5



8.

8.

P(X) . Xn—4 + X10—n + X

ifadesi bir polinom olduguna gore, n ka¢ farkl deger
alabilir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

En yuksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan ikinci dereceden
gercel katsayil bir P(x) polinomunun kokleri P(0) ve P(2)
degerleridir.

Buna gore, P(2)’nin alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A)1—

3
5 B) > C)5

2
D) % E) 2

Bir sinif etkinliginde duvarda asil birinci dereceden
polinomlardan ikisi secilip carpilarak ikinci dereceden
baskatsayisi 1 olan polinomlar olusturulacaktir.

Buna gore, olusturulacak polinomlarin x + 5 ile
bolumunden kalan en fazla kacgtir?

A) 84 B) 80 C)75 D) 72 E) 60

=3 YAYINLARI

1.C 2A 3.E 4.B 5.E 6.D /.B 6.D 9D 10.E 11.D 12.D

10. Bir P(x) polinomunun x? — 9 ile bliimiinden kalan 2x + 3'tir.

Buna gore,
(x +4)-P(x-1)

polinomunun x + 2 ile bolumunden kalan kagtir?

A) -15 B)-12 C)-10 D) -9 E)-6
P(x)=(a-=2)x?+(b-2)x+a+b

ifadesi sabit polinom olduguna gore,
P(1), P(2) ve P(3)

sayllarinin geometrik ortalamasi kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

12. A noktasindan havalanmaya basglayan bir ugagin x saniye

sonra yatayda aldigi yol metre cinsinden P(x) polinomu,
dikeyde aldigi yol metre cinsinden R(x) polinomuyla
belirleniyor.

R(x—1)=4x+ 3

P(x + 1) = x? + 6x + 8

olduguna gore, ucagin dikeyde aldigi yol 19 metre
oldugunda yatayda ka¢ metre yol alir?

A) 20 B) 21 C) 23 D) 24 E)25



BOLUM 01 Test

Polinomlar
1. ave b tam sayilar olmak uizere her x gercel sayisi igin, 4. Bir P(x) polinomu igin,
12x° —x — 6 = (3x + a) - (4x — b) P(3x +2)=x?+ ax + 4
olduguna gore, a + b toplami kagtir? olarak veriliyor.
A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8 P(x + 1) polinomunun x — 4 ile bolumunden kalan 8
olduguna gore, a kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 =) b
» 3
2. P(x)=(@+3)x"+(b-2)x+4 5. P(x) ve R(x) birer polinom olmak lizere,
R(x) = 4x> + (c— 3)x* +d — 1 P3(x) » R(x2)
polinomlari veriliyor. P(x+1)
P(x) = R(x) R(x)
5 ) polinomlarinin dereceleri sirasiyla 40 ve 10°dur.
olduguna gore, a- b - ¢ - d carpimi kactir?
Buna gore, der(P(x)) + der(R(x)) toplaminin sonucu
A) 20 B) 24 C) 28 D) 30 E) 36 kagtir?
A) 13 B) 14 C) 15 D) 16 E) 17
o
<
-
3 % 6. Cevre uzunlugu P(x) polinomuyla belirlenen asagida verilen
' § dikdortgen, isaretli cizgiler boyunca kesilerek boyali bolge
i 3 ” ﬂ olusturuluyor.
X X
X X 3 2

Yukarida bir kenar uzunlugu x br olan mavi kup, boyutlari
X, X ve 3 br olan mor kare dik prizma ve boyutlar 2, 3 ve x
olan yesil dikdortgenler prizmasinin 9 tanesi kullanilarak
asagidaki cisim olusturuluyor.

Olusan yeni bolgenin ¢gevre uzunlugu R(x) polinomuyla

.. . i 3 . veriliyor.
Olusan cismin hacmi P(x) polinomuyla gosterildigine
gore, P(x + 1) polinomunun x — 1 ile béliimiinden kalan P(x—1)=x3+2x% + x + 1
kagtir? olduguna gore, R(x + 1) polinomunun sabit terimi kagtir?
A) 72 B) 84 C) 90 D) 96 E) 108

A) 19 B) 20 C) 21 D) 22 E) 23




P(x) ve Q(x) birer polinom olmak Uzere,

P(x + 3)
Q(x —1)

olarak veriliyor.

P(x + 4) polinomunun katsayilar toplami 20 olduguna
gore, Q(3x + 1) polinomunun sabit terimi kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

a bir gercek sayi olmak uzere,
P(x)=(Xx=-2)-(x=3)-(x-4)(x-9)
polinomu veriliyor.

P(x — 2) polinomu x — a ile tam bolundugune gore, a’nin
alabilecegi degerlerin toplami kactir?

A) 15 B) 17 C) 20 D) 22 E) 23

Asagida farkh kalinlikta verilen iki halattan ince halatin
uzunlugu 24 cm, kalin halatin uzunlugu 30 cm'dir.

SR R R R

Ince ve kalin halatlar bir uclarindan yakildiklari (t = 0) andan
t anina kadar yanan kisimlarinin boylari cm cinsinden veren
polinomlar sirasiyla P(t) ve R(t) dir.

P(t) = t% + 2t
R(t) = 4t

olduguna gore, ince halat tamamen yandigi anda kalin
Ipin yanmayan kisminin uzunlugu kag¢ cm olur?

A) 18 B) 16

=3 YAYINLARI

10.

11.

12.

{.B 2.D 3.D 4.C 5B 6.A 7.D 8.D 8.C 10.D 11.D 12.A
P(x) = x> — 2mx + 4
polinomunun carpanlarindan biri x — 2'dir.
R(x) = mx? — nx + 4
polinomunun katsayilar toplami 6’dir.
Buna gore,
P(x—-4)-:R(x-2)
polinomunun x — m — n ile bolumunden kalan kactir?
A) 48 B) 50 )52 D) 56 E) 60
P(x) = x5 — 13x° — 13x% — 13x3 — 15x% + 15x + 20
polinomunun x — 14 ile bolumunden kalan kactir?
A) 18 B) 24 C) 32 D) 34 E) 36

Saat yonunde donen ug¢ c¢ark ile tasarlanmig bir polinom
carkinda turuncu cark dakikada 90°, yesil ¢cark dakikada 135°
ve mor cark dakikada 45° donmektedir.

Carklarin donmesi ile polinomiar elde edilmektedir.

Ornegin; carklarin bu konumu ile P(x) = x? + 2x + 3 polinomu
elde edilmektedir.

Buna gore, yukaridaki ¢carkin hareketinden 17 dakika
sonra olusan polinomun 2x — 4 ile bolumunden kalan
kactir?

A) 32 B) 30 C) 28 D) 24 E) 20



Polinomlar

1. P(x) = (x=1)3 + (x + 1)

polinomunun c¢ift dereceli terimlerinin katsayilari toplami
kactir?

A) -1 B) -2 C) -3 D)4 E)-5
_3X+m
- A 6x +4

ifadesi sabit polinom olduguna gore,
m - P(3)
ifadesinin degeri kactir?

A)

vy

1 3
5 ) 1 C)E D) 2 E)3

3. P(x) ve R(x) birer polinom olmak Uzere,

= “P(x) polinomunun R(x) ile
boéliminden kalan”

Islemi tanimlaniyor.

olduguna gore,

iIsleminin sonucu kactir?

A) 15 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

=P YAYINLARI

BOLUM 01 Test

4. P(x) ve Q(x) polinomlari igin

P(x +3)
Q(x + 3)

=2X+5

olarak veriliyor.

P(x) polinomunun x — 2 ile bolimunden kalan 12
olduguna gore, Q(x + 1) polinomunun x — 1 ile
bolumunden kalan kactir?

A) 1 B) 2 wi D) 4 E)6

9. P(x) bir polinom, m gercel sayidir.
(X—2)*P(x+2)=x°—mx+m

olduguna gore, P(x + 1) polinomunun x — m ile
bolumiinden kalan kactir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E) 0

6. Asagida verilen sistemde oklarin ¢iktigi cember icerisindeki
polinoma okun uzerindeki igslem uygulaniyor ve ¢ikan sonug¢
okun gosterdigi cember icerisine yaziliyor.

X =2 |Ie bolimunden

elde edilen bolum

X
® | |
o | B
®| D
Q| o
o | S
- £
3| @
-
X — 1 |Ie bolimunden
elde edilen kalan
Buna gore,
P(x) =2 (x -9) . (x + X — 2)
polinomu i¢in mavi bolmedeki sayi kagtir?
A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18




r

P(x) ve R(x) birer polinom olmak uzere, (PoR)(x) ifadesine
P bileske R denir. P(R(x)) biciminde gosterilebilir.

P(x) = x3 - 8x - 10
R(x) = x> — 2x

olduguna gore,
(PoR)(x)

polinomunun x — 2 ile bolumunden kalan kagtir?

A) 20 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28

Asagida ucuncu dereceden P(x) = y polinom fonksiyonunun
grafigi gosterilmistir.

Buna gore, P(2x + 6) polinomunun katsayilar toplami ile
P(3x — 7) polinomunun sabit teriminin toplami kactir?

A) —11 B)-10 -0 D) -8 E) -7

Alani (x3 +3x% + 2x + m) birim kare olan bir zemin boyutlari

(Xx — 1) ve (1) birim olan
1

fayanslar kullanilarak dogenecektir.

Buna gore, m agagidakilerden hangisi olursa zemin hig
bosluk kalmayacak bigcimde dosenebilir?

A) -3 B) —4 C)-5 D) -6 E)—7

=3 YAYINLARI

1.8 2B 3.D 4D 8D 6.5 /.B 6.C 9.D 10.C 11.D 12.D

10. P(x) bir polinom, m ve n birer gercel sayidr.

P =m+n)x®+mM—-2)x°+ (m—n)x* + mx3 + 1

olduguna gore, P(x) polinomunun katsayilar toplami
kagtir?

A)5 B)6 C)7 D) 8 E)9

P(X) = (x=2) « (x + 3)
R(x)=(x=2)-(x+1)-(x+3)

olmak uzere,
Q(x) = EBOB(P(x), R(x))

olarak tanimlaniyor.

Buna gore, Q(x) polinomuyla ilgili olarak,
. x—1 ile tam bolunemez.
Il. Katsayilar toplami —1'dir.
I1l. Sabit terimi —6°dIr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) Il ve ll

. Sarl, beyaz, yesil, mavi ve mor renkler ile olusturulmus

5 bolmeli lambada bir P(x) polinomu lamba Uzerinde
yazan polinom ile tam bolunuyorsa lamba yaniyor, tam
bolunemiyorsa lamba yanmiyor.

P(x) polinomu i¢in yesil, mavi ve mor lambalar yanip
diger lambalar yanmadigina gore, P(x — 2) polinomu ig¢in
hangi lambalar kesinlikle yanar?

A) Sari, beyaz, mavi B) Mavi, mor, sari

C) Beyaz, yesil, mavi D) Sari, beyaz, yesil

E) Sari, yesil, mor



BOLUM 01 Test

Polinomlar
1. P(x) ve R(x) polinomlari 2. P(x), baskatsayisi 2 olan birinci dereceden polinomdur.
P(x) =x3—x +2 P(x) + P(2x + 1) = P(3x + 4)
R(x) = x%—2x + 3 olduguna gére, P(0) kactir?
olarak veriliyor. A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E)10
Buna gore,

P(x—2) +R(x — 1)

polinomunun x — 3 ile bolumunden kalan kagtir?

A) 6 B) 5 C)4 D) 3 E) 2

2. P(x)=x3-2x -4

polinomu igin,

. Garpanlarindan biri x — 2'dr. 6. Matematik 6gretmeni Neziha ile Ogrencisi Medine arasinda
II. x— 1 ile bélimiinden kalan —5tir. gecen Whatsapp mesajlagsmasi agsagida verilmistir.

lll. P(x — 1) polinomunun sabit terimi 3'tUr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

1533 G <~ ==

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell L m Medine
D) Il ve Il E) 1, Il ve Il < \ U ¢
ra ;
> Medine
§ Hocam 1yl aksamlar.
ﬂ P(x)=x*—x2 + 2x + 3
‘: polinomunun X — 2 ile boluminden
kalan kactir? Y
\
3 P(x) = x% = 2x + m 19

rMedine

polinomunun X — 3 polinomuyla bolumunden kalan ile x — 1 B
Cevap 19 degil, 23 hocam.

polinomuyla bolumunden kalanin aritmetik ortalamasi 3'tur.

Buna gore, m kagtir?

Y[ O zaman soru hatall.

A) 0O B) 1 C)2 D) 3 E)4 'Medine

Hocam X'in katsayisini yanlis
hatirliyor olabilinm. Digerlerinden
eminim. v

\

Dur bakayim. x’in katsayisi

- neymis?

4. P(Q(x)) polinomunun Q(x) polinomu ile boliumunden elde [ D Q] °
edilen bolum Q(x) + 2 ve kalan 3'tdr.

Buna gore, P(x? + 1) polinomunun katsayilar toplami
kacgtir?

Buna gére, Neziha Ogretmen x’in katsayisini dogru olarak
ka¢ bulmustur?

A) 6 B) 9 C) 1 D) 16 E) 20 A) 1 B) 3 C)4 D)5 E)7




r

P(x) = 6x3 + 2x* M + x2M™8 4+
polinomu veriliyor.
Buna gore,

Px+1)-P(x-1)

polinomunun x — 1 ile bolumunden kalan kagtir?

A) 56 B) 48 C) 45 D) 40 E) 36

P(x) polinomunun (x— 1) « (x — 2) - (x — 3) ile bolumunden elde
edilen kalan x + 1'dir.

Buna gore,
P(P(P(x)))

polinomunun x — 1 ile bolumunden kalan kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

a bir gercek sayi olmak uzere asagida uzunlugu

(x* + X% + X — a) birim olan bir tahta verilmigtir.

—

Bu tahta, uzunlugu (x — 2) birim olan

)

bicimindeki tahta parcalarina ayrildiginda hig tahta
artmamaktadir.

Tahtanin ucundan bir miktar kesildiginde uzunlugu x + 3 birim
olan tahta parcalarina hi¢ artmayacak bicimde ayrilabiimektedir.

Buna gore, kesilen kismin uzunlugu kag¢ birim olabilir?

A) 50 B) 55 C) 60 D) 65 E) 70

=3 YAYINLARI

10.

11.

12.

1.8 2.C 3.C 4.C 8C 6.C /.B 6.C 9.D 10.B

P(x) bir polinom olmak Uzere,
P(x)=P(1) - x4 = 2P(1) - x + 6
olarak veriliyor.

Buna gore, P(x + 1) polinomunun katsayilar toplami
kagtir?

A) 4 B)6 C)8 D) 10 E)12
P(x) = [(x° + 1)% + x]?
olmak uzere,
P(x) - Q(x?)
polinomunun derecesi 30 olduguna gore,
P(x)
Q(x)
polinomunun derecesi kagtir?
A) 2 B)3 C)4 D)6 E)8

Sekilde 5 tane es yesil kare ve 2 tane es sari dikdortgen
gosterilmigtir.

Bir yesil karenin ¢gevre uzunlugu bir sari dikdortgenin gevre
uzunlugundan 6 cm daha azdir.

Karenin bir kenar uzunlugu x cm olmak uzere seklin alani
P(x) polinomuyla gosteriliyor.

Buna gore, P(x + 1) polinomunun x — 2 ile bolumunden
kalan kactir?

A) 72 B) 75 C) 81 D) 84 E) 90

1.8 12.C



BOLUM 01 Test

Polinomlar

1. P(x) sabit, R(x) sifir polinomdur. 4. Baskatsayisi 4 olan uguncu dereceden bir P(x) polinomuyla

P(x) + P(2) = P(3) + 4 ligili asagidaki bilgiler veriliyor.

olduguna gore +  Carpanlarindan biri x? — 2x + 3'tiir.

. P(1):-P(4)=16 « X —3ile tam bolunebilmektedir.

Il. P(2)-R(3)=0
Il P(1) + R(3) = 8 A) —20 B)-18 C)-16 D) —12 E)-8

Buna gore, P(x) polinomunun katsayilar toplami kagtir?

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l ve lll E) I, Il ve Il

2. Sifirlarindan biri derecesine esit olan polinomlara derece
polinom denir.

Baskatsayisi 1 olan P(x) derece polinomunun sifirlarinin
kimesi {2, 4, 5}tir.

P(x) polinomunun tum sifirlarinin toplami 16 olduguna
B ) gore, P(x + 2) polinomunun x — 4 ile bolumunden
2. n pozitif tam say! ve a tam sayi! olmak Uzere, kalan kactir?

P, (x)=x" + nx? + 3

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

polinomu tanimlaniyor.

P4(x) + X2 . P4(X)

o
<
polinomunun x — 2 ile bolumunden kalan 52 olduguna gore, g'
>
P,(x — 2) ~
polinomunun sifirlarinin kareleri toplami kagtir? ﬂ
A B) 1 C) 1 D) 1 E)2
L P ) s A L 6. Asagida verilen polinom makinesinde girdi kismindan bir
deger makineye atildiginda sari veya mavi bolgeden digari
cikmaktadir.
%
5
%
P(x)
3. P(x)=(a—3)-vx +(b-3)x2+ax +b Girdi kismina giren x sayisi sari bélmeden P(P(x)), mavi
ifadesi bir polinom olduguna gore, bolmeden P(x + 3) olarak ¢cikmaktadir.
P(x — 1) P(x) baskatsayisi 2 olan birinci dereceden bir polinom,
ve X = n girdi sayisli i¢in sarit bolmeden ¢ikan sayi 7, mavi
polinomu agagidakilerden hangisidir? bélmeden gikan sayi 8 olduguna gore, P(x) polinomunun

sabit terimi kagtir?
A) X + 4 B) 2x + 2 C)2x + 4 ! | Ragt

D) 3x + 3 E) 3x A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)S




b bir gergek sayi1 olmak uzere
Px)=(x-1).(x—-2).(x=-3).(x+b+1)
polinomu veriliyor.

P(x — 1) polinomunun x — a ile bolumunden kalani sifir yapan
a gercel sayilarinin toplami 16 dir.

Buna gore, P(x + 2) polinomu agagidakilerden hangisine
tam bolunemez?

A) X% + X B) x% — x

D)x*—-4x -5 E) x% - 3x — 4

P(x) bir polinom olmak uzere, P(a) < 0 esitsizligini saglayan a
dogal sayilarina bu polinomun negatifleri dentr.

P(x) =2x -1
R(x) =3x-15
polinomlari veriliyor.
Buna gore,

R(P(x))

polinomunun kag¢ farklh negatifi vardir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

Bir matematik ogretmeni sinifinda polinom bulmacasi oyunu
oynatiyor. Oyunda ogretmen sinifa iki polinomu tanitiyor ve
ders sonunda iki polinomia ilgili soru soruyor.

P(x) polinomu: Baskatsayisi 3, sabit terimi 2, katsayilar
toplami 10 olan ikinci dereceden polinomdur.

R(x) polinomu: Bagkatsayisi 2 olan, x -2 ve x -4 ile
bolundugunde her defasinda 6 kalani veren ikinci dereceden
polinomdur.

Ogretmenin sorusu: P(2x) + x - R(x) polinomunun x — 1 ile
bolumunden kalan kactir?

Buna gore, bu sorunun dogru cevabi kagtir?

A) 48 B) 42 C) 36 D) 32 E) 24

C) x° — 5x + 4

=3 YAYINLARI

.C 2D SE 4C 5D 60 7.D 8.0 8.€ 10.€ 11.E 129 13.A
10. P(x) ve R(x) birer polinom olmak uzere,
X2 P(x+1)=(x+ 1) - R(X)
olarak veriliyor.
der(P(x) - R(x)) = 13
olduguna gore, P(R(x)) polinomunun derecesi kacgtir?
A) 48 B)45 C) 42 [)) 35 E) 24

11.

12.

13.

P(x) ve R(x) birer polinom olmak uzere R(x) | P(x) gosterimi,
R(x) polinomunun P(x) polinomunu tam boldugunu ifade eder.

L

X —2) | P(x)

( i
* (x=3)|P(x)
(x +2)| P(x)

« P(x+ 3) polinomunun X polinomu ile bolumunden elde
edilen bolum 2'dir.

Buna gore, P(x + 1) uguncu dereceden polinomunun sabit
terimi kactir?

A) 24 B) 20 E) 12

P(x) bir polinom olmak uzere y = P(x) ifadesine polinom
fonksiyon denir. Bu polinom fonksiyonda y = P(x) ise
P~'(y) = x olur.

Buna gore, P(x) polinomunun x — 4 ile bolumunden kalan
kactir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

P(x) ve R(x) polinomlarinin katsayilari birer tam sayidir. P(x),

sifin — % olan birinci dereceden polinomduir.

P(x) * R(x)

katsayilari sifirdan farkli rakamlar olan ikinci dereceden
polinom olduguna gore, R(x) polinomunun x — 2 ile
bolumunden kalan kag¢ olabilir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7



Polinomlar

1.  P(x) birinci dereceden polinomunun x — 2 ile bolumunden
kalan, x — 1 ile bolumunden kalanin 3 katina esittir. P(x — 1)
polinomunun x + 3 ile bolumunden kalan 3’tur.

Buna gore,
. P(—1)
Il. P(3)
1l. P(—7)

ifadelerinden hangileri birer tam sayidir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E)I, 1l ve IIl

2. nve m bir gercek sayilar olmak uzere,
P(x—2)=x*+mx+4 +n
Rx+1)=x—4x+m -7

polinomlari veriliyor.

(x + 1) polinomu P(x) ve R(x) polinomlarinin ortak ¢arpani
olduguna gore, n kagtir?

A) -1 B) 0 e 1 D) 2 E) 3

3. P(x) polinomunun katsayilar toplami 12°dir.
Buna gore,
[P(x%) + 1T

polinomunun ¢ift dereceli katsayilar toplami kagtir?

A) 98 B) 102 C) 144 D) 169 E) 196

4. P(x) bir polinom olmak Uzere,
P(P(x)) = (m = 2)x° + mx + 2
olarak veriliyor.
Buna gore,
P(P(P(P(x))))

polinomunun x — 3 ile bolumunden kalan kagtir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24

=P YAYINLARI

BOLUM 01 Test

P(x) = x% + mx + 6

polinomunun x — 2 ile bolumunden elde edilen bolum R(x),
kalan 22'dir.

Buna gore, R(x + 2) polinomunun x + 1 ile bolumunden
kalan kacgtir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E)9

a ve b gercek sayilar olmak uzere,
P(x) = x3 — 2x% + bx + 2
polinomunun x — a ile bolUmunden kalan (a — 2)x + a’drr.

Buna gore, b kactir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E)4

Bir P(x) polinomunda
« P(1)=7
» P(-2)=1

olduguna gore, P(x) polinomunun x — 3 ile bolumunden
elde edilen bolum m sabit sayisi olduguna gore, m kactir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5

P(x) katsayilari pozitif tam sayilar olan birinci dereceden
polinomdur.

P%(3) - P%(2) = 13

olduguna gore, P(5) kactir?

A) 8 B) 9



10.

11.

{ A

1.D 2.B 3.0 4.8 5.E 6A 7.B 88 9B 10.E 1.0 1Z.E 18:E 14. D 10.A
P(x) = x> —ax + 2 13. P(x), R(x) ve B(x) dereceleri birbirinden farkh olan birer
polinomunun x — 1 ile bolumunden kalan A, PRI,
x + 1 ile bélimiinden kalan B'dir. P(x) R(x)
R(x) B(x)
IA—-B|=A-B
olduguna gore, a’nin alabilecegi kac¢ farkl dogal sayi birer polinomdur.
degeri vardir? Buna gore,
Ay e )4 4% ol s P(x) bir polinomduir.
B(x)
Il. der AX) 2
B(x)
I1l. B(1) =0 ise P(1) = O0'drr.
P(x) ve R(x) birer polinom olmak uzere,
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
dur| TV | 5 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve Il
R(x)
D) I ve lll E)I Il ve lll
olarak veriliyor.
P3(x) polinomunun derecesi, R(x* polinomunun
derecesinden biiyiik olduguna gore, P%(x) polinomunun
derecesi en fazla kactir?
A) 4 B) 8 C)10 D) 12 E) 14 14. K(x), R(x), Q(x) ve P(x) birer polinom olmak uzere,
P(2x Bl P{x)
- = ‘ 8
_— _—
= K(x)
Bagkatsayisi 1 ve kokleri {2, 3, 4} kumesinin elemani olan E
ikinci dereceden P(x) polinomu igin, 5 a2x) | )
P2)-P(3)=0 _ 32
P(4)-P(3)=0 R(X)

olduguna gore, P(x) polinomunun sabit teriminin
alabilecegi degerlerin toplami kactir?

A) 30 B) 32 () 3D D) 36 E) 40
P(x) ve h(x) birer polinom olmak uzere,

e der(h(x)) <2

» der(h(x)-P(x)-P(x+3)) =4
olarak veriliyor.
Buna gore,

h(1) +h(2)+ h(3)

h(4)

ifadesinin degeri kagtir?

1 3
A) — B) 1 C) = D) 2 E) 3

o ) ) 3 ) )

olduguna gore, der(P?(x) - Q(x°)) kagtir?

A) 15 B) 16 C) 18 D) 21 E) 24

15. P(x) ve Q(x) birer polinom olmak uzere,
 der(P(x) + Q(x)) = 1
» der(Q(x)) =2

olarak veriliyor.

*  Q(x) polinomunun baskatsayisi 1,

* P(x) polinomunun tek dereceli teriminin katsayisi 3,

E) 12



BiRE BiR ("5l

P(x) = 4x3 — mx? + 2

olmak uzere, P(x — 1) polinomunun katsayilar toplami ile
P(x — 2) polinomunun x — 3 ile bolumunden kalan birbirine
esittir.

Buna gore, m kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

P(x) ve R(x) polinomlari
P{x)=x +{x+* 1)+ X+ 2)+. ..+ x+1)
RX)=(xX+1)+(x+2)+(x+3)+...+(x+6)
olarak veriliyor.

Buna gore P(x) polinomunun R(x) polinomu ile
boluimunden kalan kagtir?

A) 10 B) 16 C) 18 D) 24 E) 26

P(x) bir polinom olmak uzere P(a) = 0 esitligini saglayan
a sayisina bu polinomun bir koku denir.

P(x) ve R(x) polinomlari igin,
P(x) =x? -9
R(x) = P(P(x))

esitlikleri veriliyor.

Buna gore,
. 3

. 243
. —/6

sayilarindan hangileri R(x) polinomunun kokudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il

D) Il ve lll E)lvell

Bagkatsayisi 2 olan ikinci dereceden bir P(x) polinomu
Icin,

P(3) - P(1) =22
olduguna gore, P(2) — P(1) degeri kactir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

=P YAYINLARI

BOLUM 01 Test

Baskatsayisi 2 olan uguncu dereceden P(x) polinomu, X%+ 9
lle kalansiz bolunebilmektedtr.

P(3x) polinomunun 3x — 2 ile bolUmunden elde edilen kalan
65'dir.

Buna gore, P(1) degeri kactir?

A) 16 B) 24 C)28 D) 30 E) 36

Gergek katsayili P(x), R(x) ve M(x) polinomlari veriliyor.

Katsayilar toplami sifirdan farkli olan P(x) polinomu igin,
P(x) = R(x) - M(x + 2)

esitligi saglaniyor.

P(x) polinomunun x — 1 ile bolumunden kalan, R(x)
polinomunun x — 1 ile bolumunden kalanin 2 katidir.

Buna gore, M(x — 1) polinomunun x — 4 ile bolumunden
kalan kactir?

A)% B)% C)% D) 1 E) 2

a ve b tam sayi olmak uzere,
P(x) = x3 - 5ax? + (3b — 2)x — 3b
R(x) = x% — 2ax + b
polinomlari icin,
- P@3)=0
» R(3)=0
oldugu biliniyor.

R(x) polinomunun kokleri ayni zamanda P(x)
polinomunun da kokleri olduguna gore, a + b toplami
kacgtir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

m ve n birer pozitif tam sayi olmak uzere,
P(x)=(x+m)- (x+n)

polinomu veriliyor.

P(x — 2) polinomunun x — 4 ile bolumunden kalan 15ir.

Buna gore, m . n ¢carpimi kacgtir?

A) 3 B) 4 C)6 D) 8 E) 10




9.

10.

11.

12.

P(x) bir polinom olmak uzere,
P(x=1)+x?-P(x+1)=x3 +3x% + x + 1
esitligi veriliyor.
P3)=5

olduguna gore, P(x) polinomunun katsayilar toplami
kagtir?

A) 1 B) 2 )3 D) 4 E) D
P(x) = x% - 6x + a
R(x) =x%+2x+b
polinomlari veriliyor.
» Bu iki polinom ortak bir koke sahiptir.
* P(x) polinomunun kokleri esittir.
Buna gore, a + b toplami kactir?
A) —6 B)-5 C)-4 D) -3 E)-2

Uclincu dereceden gergel katsayili P(x) polinomunun kokleri
-3, =2 ve 4'tlr.

P(0) = 48

olduguna gére, x° lii terimin katsayisi kagtir?

A) -4 B) -3 - D) 2

Uglincli dereceden bagkatsayisi 1 olan gergek katsayili P(x)
polinomu,

P(1)=P(2)=P(3)=5
esitliklerini saghyor.

Buna gore, P(0) degeri kagtir?

A) -1 B) 0 C) 1

=3 YAYINLARI

1.D 2.D 3.D 4. A

13.

14.

15.

5.D 6.E 7.C 8.A 9.C 100A 1M1.C 12.A 13.E 14.E 15.A

P(x) ve Q(x) sabit olmayan birer polinom, R(x) ise birinci
dereceden bir polinom olmak uzere,

P(x) = Q(x) . R(x)
esitligi saglanmaktadir.
Buna gore;
l. P(x) ve R(x) polinomlarinin sabit terimleri aynidir.
Il. P(x)'in grafigi bir parabol ise Q(x)'in grafigi bir dogrudur.

lll. Q(X) polinomunun her koku P(x) polinomunun da bir
kokuddr.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) | ve lll E) Il ve Il

Her birinin en yuksek dereceli teriminin katsayisi 1 olan
ucuncu dereceden gercel katsayili P(x) ve R(x) polinomlari
Icin 2 ve 6 ortak koklerdir. P(x) — R(x) polinomu x — 1 ile
bolundugunde kalan 15 olmaktadir.

Buna gore, P(0) — R(0) degeri kagtir?

A) 24 B) 27 C) 30 D) 33 E) 36

Gergel katsayili ve bas katsayisi 1 olan ikinci dereceden bir
P(x) polinomu veriliyor. m ve n pozitif gercel sayilar olmak
uzere,

P(X)—m=0

polinomunun ¢ozum kumesi bir elemanliyken
PX)—m-—-9=0

polinomunun kokleri —n ve n olmaktadir.
P(n)=12

olduguna gore, m + n toplami kactir?

A)6 B)7 C) 8



Il. Dereceden Denklemler

1.

2

6x2—x—-35=0
Ikincil dereceden denkleminin kokleri a ve b’dir.
a<0<b

olduguna gore, 3a + 2b toplami kactir?

x>—4.3%.x+3"=0

denkleminin koklerinden biri agsagidakilerden hangisidir?

A) -3% B) —33 C) 32 D) 34 E) 3°

Carpanlara ayirma konusunda ax? + bx + ¢ bicimindeki
ifadeleri gcarpanlara ayirirken son hamle olan carpanlari
yazma iglemini yanlis anlayan Banu ifadeyi,

biciminde carpanlara ayirmaktadir.
Buna gore,
2% - 3x—-2=0
denkleminin koklerinin toplamini bulacak Banu’nun

buldugu sonug¢ gercek sonuctan kag eksiktir?

A) B) 1 c) 3 D) 2 E) %

1
2 2

=P YAYINLARI

BOLUM 02 Test

4x° —(M=2)x+2m—-40=0

denkleminin simetrik iki koku olduguna gore, denklemin
buyuk koku kagtir?

B) -3 C)2 D) 3 E)6

Koklerinden biri 3 +2+/3 olan rasyonel katsayil ikinci

dereceden denklem asagidakilerden hangisidir?
A)x?—6x+4=0 B)x°—6x—-11=0
C)x?+6x+4=0 D)x?-6x +3 =0

E)x*-6x-3=0

Asagida Venn semasinda;

« Sayilarin harf ile yaziligsinda d harfi ile baglayan
sayllarin kimesi A,

« Sayilarin harf ile yazilisinda i harfi ile biten sayilarin
kumesi B,

« Sayilarin harf ile yazilisinda 4 harfli rakamlar kimesi C
lle gosterilmistir.
X°—6x+m-1=0

ikinci dereceden denkleminin koklerinden biri

A B

boyali bolgeye ait olduguna gore, m’nin alabilecegi
degerlerin carpimi kacgtir?

A) —42 B) 48 C)-54 D) -56 E)—63




m LA 2D 3.C 4.D 8 E 6.C /.B 6.A 9.B 10.B 11.B 12.C

7 x2 —(J§+2)x+ 3_2-0 10. a, b ve c gercek sayilar olmak uzere,

2 -
L L i L ’ | ax + bx + C - 0
denkleminin kokleri x4 ve x,'dir.

’ Ikinci dereceden denkleminin kokleri x4 ve x,'dlr.
Buna gore,

- 2 « a—-b+c=0
X1 'X2+X2 'X1

ifadesinin degeri kagtir? * Xp Xy =2

olduguna gore, £ orani kactir?
A) -2 B) -1 C)O0 D) 1 E)Z C
A) -4 B) -3 C) -2 D) -1 E) 1
8. X* = Bi~4=D
Ikinci dereceden denkleminin koklerinden biri ayni zamanda
X2 (a+2x+4=0 11.  x*+4x-a=0

gore, a’nin alabilecegi en buyuk tam sayi degeri kagtir?
Buna gore, a’nin alabilecegi farkli degerlerin toplami -

kacgtir? A) -6 B)-5 C)-4 D) -3 E)-2
A) -4 B) -3 C) -2 D) -1 E) 0 -
)
=
>
<
>
a
12. Asagida bir otoparkin sureye baglh olarak belirledigi ucret
tarifesi tabelasi gosterilmigtir. Tabelanin bazi bolgelerinde
o boya dokuldugunden 5 - 10 saat ve 10 - 24 saat ucreti
‘ okunamamaktadir.
P(x) = x2 — 10x + 40
R(X)=x%+2x—-8
M(x) = x2 — 4x + 1
Bir x tam sayisinin 3 ile bolumunden kalan; O ise yesil, kalan £,
1 ise mavi ve kalan 2 ise turuncu kutu igerisinde bulunan
polinomdaki x yerine yazilarak sonug bulunuyor. Bu otoparka ayni anda gelen 5 aractan 2 tanesi 3 saat,
: 5 ) 1 tanesi 7 saat ve 2 tanesi 14 saat otoparkta kaliyor ve toplam
n bir dogal sayi olmak uzere, iy .-
61 ¥ Ucret oduyorlar.
bl 10 - 24 saat ucreti 5 - 10 saat ucretinin karesi olduguna
icin elde edilen sonucglar ayni olduguna gore n kacgtir? gore, 5 - 10 saat uicreti kag © dir?

A) 1 B) 2 g D) 4 E)5 A) 4 B) 4,5 C)5 D)6 E)7



Il. Dereceden Denklemler

1. i = -1 olmak Uzere,
(1+i1%)-(1-i")

iIsleminin sonucu agsagidakilerden hangisidir?

A) -4 B) 4i C) 2i D) —4i E) 4
2 X =)»(+2
' Xx+1  3X

denkleminin ¢ozum kumesi asagidakilerden hangisidir?

A) -2 l} C) {-2, 1)

2

3 X2 —4x+2=0

Ikinci dereceden denklemin kokleri r, ve rydir.

€ 1Ty — i ) ——

Merkezleri O noktasi olan iki yarim daireden buyugun yarigapt

ry + r,, kiigliglin yarigapi ry - r,, birimdir.

Buna gore, boyal bélgenin alani kag & br? dir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E) 8

=P YAYINLARI

BOLUM 02 Test

Ikinci dereceden denkleminin kokleri x4 ve X, dir.
X1 +X2+X1 'X2=10
olduguna gore, a kagtir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5

%= —2% ~ B= 0
Ikinci dereceden denkleminin kokleri a ve b'dir.
Buna gore,

@-3)-(@+1)-(b+3)-(b-5)

ifadesinin degeri kacgtir?

A) —27 B) —24 C)-18

Her sirada arka arkaya siralanmig araclardan olugan bir
otoparkta araclar, kirmizi ¢izginin solunda 1, 4, 7, - - - bicimde
aritmetik olarak, saginda 7, 7, 7, - - - bicimde sabit sayida arac
siralanmistir.

Cizginin solunda olugan sira sayisi ile saginda olusan sira
sayisi aynidir.

Cizginin solunda bulunan arag¢ sayisi, saginda bulunan
arag sayisidan 9 fazla olduguna gore, gizginin solunda
bulunan sira sayisi kactir?

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8





